

中国男篮回顾总结最近两个多月的外赛外训：

# 国际赛场凸显国内联赛差距

中国男篮已结束为期两个多月的外赛外训，目前正在成都隔离。主教练杜锋和部分球员日前接受媒体线上采访时表示，出国期间，全队克服了多重困难，也看到了球员个人技术上的短板，以及国内联赛与世界篮球竞技水平上的差距。未来，队伍的主要目标是拿到世界杯和巴黎奥运会入场券。

## 缺人缺到教练上场跑战术

杜锋介绍，中国男篮5月底开始在广州集训，6月25日启程开启2023年世界杯预选赛及2022年亚洲杯参赛之旅，还曾前往西班牙、法国拉练，与当地队伍进行教学比赛，9月1日从哈萨克斯坦启程回国。

期间，中国队在世预赛第三窗口期两胜两负晋级该赛事第二轮，并在第二轮的第四窗口期两战全胜，目前排在B组第二。而在亚洲杯上，受到队员感染新冠等问题困扰的中国队在四分之一决赛中负于黎巴嫩队，无缘四强。

“从开始集训到现在，球队每个人都付出了很多努力。”杜锋说，队伍经历了队员伤病、感染新冠、人员不整、舟车劳顿等诸多困难，克服身体和精神上的巨大疲劳完成了比赛任务。

“每个队员来到这个集体，不管遇到什么困难都在坚持。有时他们可能会有情绪波动，我非常能理解，毕竟这么长时间不能和家人见面，不能有除篮球以外的生活。但因为是中国男篮的一员，我们有责任和义务去拼。”杜锋说。

队员周琦则称赞了队友间的主动沟通以及每个人的责任感：“我们现在在一个靠整体打球的队伍中，每个人都要承担不同的责任。”孙铭徽也提到，遇到疲劳期时会“想想自己为什么来

打球”，“始终把使命感、荣誉感放在第一位”。

7月初在澳大利亚进行的世预赛第三窗口期比赛期间，中国男篮多人核酸检测呈阳性。中国篮协第一时间启动应急预案，对阳性人员就地隔离观察和治疗，并紧急征调五名球员前往雅加达备赛亚洲杯，但后来仍然遇到了替补球员发烧、球队缺乏训练和磨合时间等问题。

“亚洲杯前一度只有四个人训练，在没有办法的情况下，包括我、外教等教练组成员都上场跑战术。”杜锋表示，“亚洲杯成绩不理想，我们不能拿身体情况来说事，但这是个客观存在的事实。”

“如果人员齐整、身体健康的话，我们有机会去冲击亚洲冠军。”他说。



中国男篮  
主教练杜锋  
新华社发

## 国内比赛常见的定点投篮已然落后

两个多月的外赛外训，也让志在走出低谷期的中国男篮看到了差距。杜锋说，队伍一直关注着欧洲杯和世预赛其他地区的比赛，“我们的球员在技术应用、身体对抗等各方面，跟这些队伍的差距其实是蛮大的。”

众将帅重点提到了移动投篮、主动对抗意识，以及后卫技术等问题。杜锋说：“国内好多投手都是定点投篮，能移动投篮的非常少，但定点投篮在国际舞台上能出手的机会已经很少了。”孙铭徽、徐杰则提到，此

次遇到的亚洲球队球风侵略性强，关键球的处理和预判上值得国内后卫学习；比赛对抗强度也强于国内联赛。

“后卫线需要提升个人进攻的能力。”杜锋举例说，“世预赛和欧洲杯的比赛中，很多高水平队伍都会在防守拆拆时选择换人，形成大打小或者小打大。后卫在这个时间点能不能第一时间把球运转到这个中锋手里，或者错位之后完成小打大，我们所有的后卫跟欧美高水平后卫还是有很大差距的。”

中国男篮11月将迎来世预

赛第五窗口期的比赛，如果在五、六窗口期结束后继续保持在小组前三就能够入围世界杯。而世界杯的成绩将关系到能否参加巴黎奥运会。

“东京奥运会是中国男篮历史上首次无缘奥运会，所以我们现阶段的首要任务就是进入世界杯，也要在所有窗口期的比赛中打出好成绩，以提高世界排名，在世界杯中争取到好一点的分组；之后希望能在世界杯上有好的表现，拿到巴黎奥运会的入场券。”杜锋说。

(据新华社)

## 天王纳豆无缘八强



纳豆出局 新华社发

羊城晚报讯 记者龙希、实习生刘芮铭报道：北京时间9月6日，2022年美国网球公开赛结束了第八比赛日的争夺，男、女单打八强全部产生。

男单方面，意大利小将辛纳鏖战五盘，用时近四小时以3比2险胜本届赛会的“黑马”、白俄罗斯选手伊万卡什，职业生涯首次打进美网八强。

外号“纳豆”的西班牙天王纳达尔以4比6、6比4、4比6、3

比6不敌美国选手蒂亚福，无缘晋级男单八强，错失冲击个人大满贯第23冠的机会。受伤病困扰的纳达尔坦然接受：“面对失利我当然没有任何借口，我必须对自己严格且挑剔才能进步。”

女单方面，美国选手佩古拉以6比3、6比2横扫两届大满贯得主、捷克选手科维托娃，在双方三次交手中获得首胜；白俄罗斯名将阿扎伦卡苦战三小时未能翻盘，以1比2不敌前赛会亚军、捷克名将卡·普利斯科娃。

至此，美网单打八强名单已经全部出炉。男单八强为克耶高斯、卡恰诺夫、贝雷蒂尼、鲁德、卢布列夫、蒂亚弗、辛纳、阿尔卡拉斯。女单八强为佩古拉、斯瓦泰克、卡·普利斯科娃、萨巴伦卡、高芙、加西亚、贾巴尔、汤姆贾诺维奇。

混双第三轮，2号种子张帅/帕维奇以7比6、6比4、6比10比3战胜柴原瑛菜/斯库格尔。张帅时隔四年再进美网混

## 张帅晋级混双四强

聚焦  
美网



中国“独苗”张帅 新华社发

双半决赛，也是今年第二次、职业生涯第四次闯入大满贯混双半决赛。接下来，两人将在半

决赛对阵菲利普肯斯/瓦塞林。至此，中国球员仅剩张帅在美网的混双赛场继续前进。

2022和平精英城市赛道总决赛落幕

## AG600飞机空降电竞现场



国产大飞机空降现场 主办方供图

突围赛和省赛环节，终于在珠海金湾迎来了最终对决。在总决赛开幕式上，一段精彩的灯光秀之后，作为舞台背景的鲲龙—AG600飞机闪亮登场，实现了游戏画面与赛事场地的“梦幻联动”，瞬间点燃了赛场氛围。

在总决赛上，首日以第一名晋级的湖南马家班战队，前两局狂砍64分遥遥领先。由不求人等四位人气主播组成的广东队对战队则后来居上，第四局结束后领先湖南队10分。比赛来到最后一局，阶段5中湖南队无伤淘汰广东队并以98分反超登顶，随后湖南队连续追分，最终以48分淘汰、总分104分成功卫冕城市赛道总冠军。

近年来，电子竞技在数字文化产业建设及价值传播中发挥着重要作用，而和平精英赛事作为移动电竞行业的新力量，始终在坚持探索数字技术与传统文化、科技成果融合发展的可能性。

通过此次和鲲龙—AG600的赛事联动，将航空科技领域的文化内涵和时代价值传递至年轻群体，达到科普航天领域知识的传播效果，这正是和平精英赛事在探索数字文化融合的创新举措。

本次总决赛是依托于珠海市当地独特的航空文化所倾力打造的一次“城市品牌”新实践，在赛事运营和舞台设计上都融入了大量的本土化元素。为了为期三个月的线上海选赛，

赛事与珠海各高

校展开深入合作，通过高校生联动观赛、招募电竞专业赛事志愿者、三灶剪纸文化跨界联动等交流方式，吸引了广泛的年轻一代参与与关注，为赛事增添了青春和活力的气息，也赋予了当地传统非遗文化特色的全新“生命力”，从而进一步延伸“电竞链接城市”的价值传播链效应。

羊城晚报记者 郝浩宇

## 意甲焦点

### 队史首次！ 亚特兰大单独领先

北京时间昨日，在意甲第5轮比赛中，亚特兰大客场以2比0完胜“副班长”蒙扎，目前以4胜1平13分在积分榜领跑，同积11分的那不勒斯和AC米兰分列第二和第三。

主帅加斯佩里尼赛后表示：“亚特兰大以前从未在意甲积分榜单独领跑，这是我们整支球队的肯定，也是俱乐部所有人的荣耀。”

“升班马”蒙扎本赛季以四连败开局，昨日在主场摆出铁桶阵，力争拼出一个平局，果然上半场双方互交白卷。加斯佩里尼被称为“进攻大师”，总能找到撕破对手防线的办法。亚特兰大在第57分钟打破僵局：边锋洛克曼传中，前锋霍伊伦德取得自己的第一个意甲进球。

第65分钟，又是洛克曼传中，蒙扎后卫马龙不慎自摆乌龙。

霍伊伦德今夏由奥地利俱乐部格拉茨风暴加盟，转会费1700万欧元。加斯佩里尼表示：“从第一堂训练课开始，霍伊伦德的第一个意甲进球。

表现就令人信服。对一名19岁的年轻前锋来说，他有很多优秀品质，我们需要继续下功夫帮他提高，他未来的前途不可限量。”

亚特兰大这几年接连被挖走明星球员，包括边翼卫戈森斯、中场大将弗罗伊勒、中卫罗梅罗，球队战绩受到影响，上赛季，近几年的欧冠常客只排名第8。今年夏天，亚特兰大也补充了一些实力派球员，包括洛克曼和霍伊伦德。

尽管主要得分手萨帕塔和穆列尔本赛季还没有进球，但专心联赛的亚特兰大还是取得精彩开局，除了被卫冕冠军AC米兰逼成1比1，另外4轮联赛取得全胜。

荷兰中场库普梅纳斯本赛季表现出色，以4个进球成为亚特兰大头号得分手。8月29日，亚特兰大在意甲客场以1比0小胜维罗纳，库普梅纳斯攻入全场唯一进球；9月2日在意甲主场以3比1击败都灵，他上演帽子戏法，打破自己本赛季的不败金身。

羊城晚报记者 刘毅



亚特兰大球员庆祝胜利 图/视觉中国

## 英超焦点

### 詹姆斯续约，吉尔莫离队

切尔西两新星前途迥异

英超豪门切尔西，北京时间9月5日宣布与22岁的里斯·詹姆斯续约6年，周薪涨至25万英镑。然而就在几天前，切尔西已将吉尔莫送到了布莱顿，换来1000万英镑的转会费，这也意味着这位曾经比詹姆斯更亮眼的新星结束了在斯坦福桥的五年历程。两颗新星的星途迥异，不禁让人唏嘘。

詹姆斯留队皆大欢喜

“我们很高兴能够给詹姆斯一份长期合同，他是杰出球员，也是真正的切尔西人。俱乐部上下都期待着见证詹姆斯的茁壮成长。”切尔西老板伯利在签约后如此说道。詹姆斯的回答则是：“新合同让我欣喜若狂！我感谢球迷、新老板和俱乐部的每个人。我迫不及待地想看看未来会怎样，相信我们将赢得更多奖杯。”

可见签约双方皆大欢喜。对伯利而言，詹姆斯已为切尔西一线队各项赛事出场128次，射入10球，送出20次助攻，在英超中他也是直接参与进球最多的后卫，出场31次，射入6球，助攻10次，身价已超6000万欧元，这样的潜力股当然要留下。对詹姆斯而言，成为切尔西历史上薪水最高的后卫，还拥有顶级的平台，没有任何不满意的理由。

吉尔莫离队焉知非福

2017年，16岁的吉尔莫从格拉斯哥流浪者来到切尔西，仅用两年就跻身一线队。对阵谢菲联的比赛成为吉尔莫在一一线队的首

秀，随后又在对阵利物浦硬仗中表现惊艳，荣获当场最佳球员，一战成名之时只有18岁。

不过，吉尔莫此后的成长进入慢车道，在切尔西出场机会不多，至今只有22场比赛，仅收获1次助攻。上赛季，他被租借到诺维奇，出战28场比赛，收获2次助攻。诺维奇降级后，吉尔莫回到切尔西，却已经无法立足，成长历程颇有些高开低走。

吉尔莫转会到布莱顿是一个不错的选择，新东家上赛季位列英超第九，是中游球队，本赛季又打出了4胜1平1负的英超开局，目前高居积分榜第四位。吉尔莫如今的身价在布莱顿大体在平均线上，毕竟全队球员身价最高的也就2000万欧元，他在这个平台有施展身手的机会。

从目前情况来看，詹姆斯和吉尔莫一留一走，一高一低，在切尔西星途迥异，但发展前景犹未可知，毕竟他们还年轻。

羊城晚报记者 徐扬扬



22岁的里斯·詹姆斯 图/视觉中国

2022年中国国际象棋甲级联赛打响

### 12支劲旅云集重庆争霸

羊城晚报讯 记者葛万里报道：“武陵山大裂谷杯”2022年中国国际象棋甲级联赛常规赛6日在重庆涪陵武陵山云海国际酒店拉开战幕，来自北京、上海、山东、重庆等地的12支甲级职业俱乐部参加角逐。

今年的中国象甲联赛将分两个阶段举行。率先打响的常规赛采用慢棋加快棋的比赛方式，分别进行11轮较量，最后按场分总和确定参赛队伍的名次。慢棋在每天13时开赛，快棋于20时开赛。第二阶段比赛将于10月10日移师山东聊城进行，由获得常规赛前八名的队捉对厮杀，通过淘汰赛决出冠军，而获得常规赛九至十二名的队伍则通过双循环赛确定两个降级名额。

参加本赛季中国象甲联赛的12支队伍分别为：中国移动上海队、江苏队、杭州银行队、重庆体育彩票队、成都蓓蕾俱乐部队、浙江绍兴越城队、重庆九龙坡育才队、山东玲珑轮胎队、北京队、杭州队、镇江润洲队、深圳鹏城队、青岛青伟棋牌俱乐部队，参赛棋手包括在位世界棋后居文君、前世界棋后侯逸凡以及国际特级大师丁立人等在内的80多名国际等级分排名靠前的顶尖棋手。